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COMUNE DI CASTELLANA GROTTE 

Ci t t à  Me t ropo l i t ana  d i  Ba r i  

 
 

ESTRATTO DEL VERBALE DELL’ADUNANZA CONSILIARE DEL 27 GIUGNO 2023 
 
 
Presiede la seduta il Presidente del Consiglio comunale, Maurizio Tommaso Pace, assistito dal 
Segretario Generale Pier Luigi Giuseppe Malcangi. 
 
Punto n. 4: “Commissione consiliare “Urbanistica e Programmazione del Territorio” – Reintegrazione 
a seguito di surrogazione componente Gruppo consiliare di maggioranza “IO STO CON DOMI”. 
 

Presidente del Consiglio Comunale Maurizio Tommaso PACE 
Ora passerei, quindi al punto n. 4: “Commissione consiliare “Urbanistica e Programmazione del 
Territorio” – Reintegrazione a seguito di surrogazione componente Gruppo consiliare di maggioranza 
“IO STO CON DOMI”. Premesso che con deliberazione del Consiglio comunale 24 del 23.08.2022 
esecutiva, il Consiglio comunale ha provveduto a nominare componenti della Commissione consiliare 
urbanistica e programmazione del territorio, i Consiglieri Parente Maria Teresa, Elefante Annalisa, 
Simone Onofrio di maggioranza, Valerio Cinzia e Dibello Virginia di minoranza e con deliberazione 
del Consiglio comunale numero 2 del 24 gennaio 2023, il Consiglio comunale ha provveduto a 
nominare quale rappresentante del Consiglio comunale in seno alla Commissione Urbanistica e 
Programmazione del territorio, il Consigliere comunale Deanira Lippolis, venendo quindi la 
Commissione consiliare a comporsi in questa maniera: Lippolis Deanira, Elefante Annalisa, Simone 
Onofrio, Valerio Cinzia, Dibello Virginia. A seguito delle dimissioni dalla carica di Consigliere 
comunale del Consigliere Elefante Annalisa si rende necessario procedere alla sua sostituzione, in seno 
alla Commissione consiliare Urbanistica e programmazione del territorio, assicurando il 
funzionamento e la validità delle riunioni della stessa. Con deliberazione del Consiglio comunale 
numero 28, in data odierna ha dichiarato immediatamente eseguibile il Consiglio comunale ha 
provveduto alla surroga del Consigliere comunale Elefante Annalisa dimissionaria, con la signora 
Manghisi Irene, Consigliere subentrante quale primo dei non eletti della lista numero 15 avente 
contrassegno “IO STO CON DOMI”, considerato che l'articolo 4 del vigente Regolamento comunale 
per il funzionamento delle Commissioni consiliari, in particolare il comma 4, riporta che in caso di 
dimissioni, cessazione o decadenza dei componenti delle commissioni, il Consiglio comunale procede 
alla surroga su designazione del gruppo consiliare di appartenenza o in assenza alla stessa provvede il 
Presidente del Consiglio, preso atto della designazione del componente della Commissione consiliare 
Urbanistica e Programmazione del territorio fatta dal gruppo consiliare di appartenenza del Consigliere 
in esame, nella persona del Consigliere Manghisi Irene, si propone appunto la proposta di delibera, di 
nominare quale rappresentante del Consiglio comunale il Consigliere Manghisi Irene in sostituzione 
di Annalisa Elefante, cessata dalla carica di Consigliere comunale, dando atto che, per effetto di quanto 
sopra, la Commissione consiliare Urbanistica e Programmazione del territorio risulterà così composta: 
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Lippolis Deanira, Manghisi Irene, Simone Onofrio di maggioranza, Valerio Cinzia, Dibello Virginia 
di minoranza. Aggiungo che la proposta di delibera, naturalmente corredata dal parere favorevole di 
regolarità tecnica del Responsabile del Settore I “Affari istituzionali, Società partecipate” e del parere 
di regolarità contabile favorevole espresso dal Responsabile del Settore IV “Servizi finanziari”. 
Procederei, quindi se non ci sono interventi, subito alla votazione per l'approvazione del punto.  
 
L’esito della votazione, espressa in modalità elettronica e proclamato dal Presidente del Consiglio 
comunale con l’assistenza del Segretario Generale, dai n. 15 Consiglieri presenti più il Sindaco, è il 
seguente: 

Presenti:    n. 16      Assente n. 1 (Dell’Aera G.) 

Votanti:   n. 16 

Voti favorevoli:  n. 16 

 
Presidente del Consiglio Comunale Maurizio Tommaso PACE 

Sì, ecco, ci siamo, (interventi fuori microfono) si è allontanato, comunque abbiamo… sono sedici. 
Probabilmente bisogna togliere la scheda, gentilmente dalla … sono sedici presenti e ci sono sedici 
voti favorevoli. Quindi il punto viene approvato. Dico bene, Segretario?  
 

Segretario Generale Pier Luigi Giuseppe MALCANGI 
Corretto. 
 

Presidente del Consiglio Comunale Maurizio Tommaso PACE 
Ora passiamo alla votazione dell'immediata eseguibilità.  
 
Sull’immediata eseguibilità del presente atto l’esito della votazione, espressa in modalità elettronica e 
proclamato dal Presidente del Consiglio comunale con l’assistenza del Segretario Generale, dai n. 15 
Consiglieri presenti più il Sindaco, è il seguente: 
 
Presenti:    n. 16      Assente n. 1 (Dell’Aera G.) 

Votanti:   n. 16  

Voti favorevoli:  n. 16 

Presidente del Consiglio Comunale Maurizio Tommaso PACE 
Quindi su sedici presenti sono sedici voti favorevoli, naturalmente all'unanimità e quindi è inserita 
l'immediata eseguibilità e l'inserimento nella Commissione Urbanistica. Sono le ore 19:06, quindi 
possiamo concludere questo Consiglio comunale e buon lavoro a tutti. 
 
 


